



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ОДЕРЖАНА БОЛЬШАЯ ТРУДОВАЯ ПОБЕДА:

ГОСУДАРСТВУ
ПРОДАНО
СВЫШЕ

4.200.000

ТОНН
САХАРНОЙ
СВЕКЛЫ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1947 ГОДА

Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

№ 272 (16946)

19 НОЯБРЯ 1976 г., ПЯТНИЦА

Цена 2 копейки

ТАК ЭТО БЫЛО

Итак, она пришла, долгожданная победа. На приемный пункт из китемповского совхоза «Митрофановский» поступило 40 тысяч центнеров белых корней. Обязательства перевыполнили.

Успех пришел не сразу. Его определила ударная работа асх, кто был привлечен к полю. Словом, совсем так, как поется в полюбившейся народу песне:

Дни в пою,
Битву трудную веду,
Этот день мы приближали,

Хотелось бы назвать героев свекловичной страды. Ветеран совхозного производства Н. И. Колкин был в творческом соревновании правофлангом. Работая на погрузке, он одно перекрывал суточные задания. Под стать ему были трактористы И. К. Даньков, А. Н. Гребенюк, которые вместе с комбайнерами убрали до пяти гектаров при норме три.

Любо было посмотреть, как трудились на вывозе тракто-

рист Н. Т. Соцкий, водитель Н. И. Шарашов. От ветеранов, коммунистов не отставала молодежь. Пример подлинного героизма показывали комсомольцы Николай Калаченко, Владимир Морозов, Николай Долбян.

Сегодня на их улице — праздник. Праздник заслуженный, трудовой. А завтра ждут новые дела, новые заботы. Заботы об урожае второго года пятилетки.

Вс. СЕВЧИК.
Китемповский район.

РАПОРТ РОДИНЕ

Труженики сельского хозяйства Воронежской области, настойчиво борясь за превращение в жизнь решений XXV съезда КПСС и воплощая в конкретные дела задачи, поставленные октябрьским (1976 г.) Пленумом ЦК КПСС, перевыполнили установленный обий объем продажи государству сахарной свеклы. На заготовительные пункты поступило более 4,2 млн. тонн этой ценной технической культуры. Такое количество сахарной свеклы в области заготавливается впервые.

Преодолевая вызванные непогодой трудности, колхозники, рабочие совхозов, механизаторы, работники сахарных заводов — все труженики сельского хозяйства самоотверженно работали и полностью убрали урожай сахарной свеклы.

Большую помощь колхозам и совхозам в уборке оказали трудящиеся городов, районных центров, промышленных предприятий, работники транспортных организаций, учащаяся молодежь, водители автомобилей Волгоградской и Горьковской областей, автомобильные подразделения Советской Армии.

ПЕРЕСТРОИЛИСЬ НА МАРШЕ

Сахарная свекла в нашем колхозе занимала 600 гектаров. Для возделывания ее было создано восемь звеньев по восемь-двенадцать человек в каждом. За ними закреплены тракторы Т-38, свеклокомбайны и весь необходимый набор прицепных орудий.

Перед осенней культивацией почва с целью борьбы с сорняками внесли гербициды — по семь-восемь килограммов на гектар. Хому подержали, что сеян сахарную свеклу одновременно с ранними зерновыми культурами.

Большое старание приложили наши механизаторы и звенья ухода за посевами. За лето они сделали четыре междурядных рыхления почвы, причем два из них — с одновращающейся подпоркой растений, минеральными удобрениями. Что касается густоты насаждений, то этому вопросу мы уделяли главное внима-

ние. Механизаторы провели дождевое и посевное боронование посевов. В результате механизированного прореживания на каждом погонном метре осталось по семь-девять растений. Нагрузка на каждую из свекловичниц составляет шесть гектаров. Но вот в нем особенность. Фактически они занимались не пропашкой, а проверкой растений.

Раньше, бывало, мы убрали свеклу только днем. Дока сеян роса и механизаторы расхаживают, смотришь — и сумерки надвигаются. В нынешнем году погода предопределила нам такие сюрпризы, что пришлось на ходу менять оборотную тактику. Мы быстро перестроились и начали копаться свеклу и поное время, когда мороз несколько подсушил ботву и почву.

В уборочно-транспортный отряд входило двенадцать комбайнов, в том числе два КС-6. Они были хорошо оборудованы освещением и без простоя работали с позднего вечера до девяти часов утра.

Как правило, механизаторы перевыполняли нормы выработки. Например, Алексей Гидюнов и Потапович, Николай Семенович Махинов, Николай Алексеевич Махинов на комбайнах КСТ-3А убрали за ночь по пять гектаров.

И вот первого ноября колхоз завершил ковку сахарной свеклы, а еще через неделю — и вывозку. С каждого из 600 гектаров получено по 401 центнер корней. Государству их продано 219 тысяч центнеров, что составляет 210 процентов народнохозяйственного плана.

Т. ТИТОВ,
председатель колхоза
имени Калинина
Таловского района.



НЕ ОТДАВАТЬ ВЫСОТЫ

Как всегда, поднажал Александр Михайлович до света. Над полем стоял густой туманный дымозволок. Но вот зарюкотели моторы, заслышались лобовые стекла. Начался обычный день страды.

Впрочем, обычный ли? Ведь к исходу зимы «того» дня А. М. Галкина обнял своего товарища Виталия Ивановича Чигуру, покажи руки всем механизаторам. Радостно выдохнул:

«Всё!»

Так без речей и оркестров закончилась в звене Героя Социалистического Труда, механизатора — новосемского совхоза «Масловский» А. М. Галкина та самая пора, которую называют порой уборки и вывозки сахарной свеклы.

А здесь она, свекловка, в нынешний год нелегко. Началось с того, что за звеном закрепили 530-гектарную плантацию, а то на 120 гектаров больше обычного. Ясное дело: сев, уход в течение всего вегетационного периода осложнились. А потом вставала палка в колесе непогоды.

Урожайность в звене А. М. Галкина составила 276 центнеров с гектара, тогда как в целом по совхозу лишь 210. И все-таки Александр Михайлович считает свой результат довольно скромным.

Страда закончилась. Но не убилось дел у звенового и его верных товарищей. Снова с утра пораньше встают они. Их ждет мастерская. Надо отдать технику, изрядно потрудившуюся в этом сезоне.

А впереди — зима — пора учебы, пора работы на заснеженных полях: вывозка удобрений, поддержание влаги, словом, все то, что обычно назы-

вается зимними агромероприятиями.

В негласном соревновании двух звеньев свекловодов победу одержал звеновой остропольского колхоза имени Ильича Василий Борисович Бушаков. На его счету 338,6 центнера с гектара. Но Александр Михайлович не собирается сдавать позиций.

Впереди у каждого из механизаторов — новые дела.

А. ТАМБОВЦЕВ,
Новоусманский район.

На снимке: два звена Героя. Оба они удостоены высших наград Родины за свекловодческое мастерство. Это — А. М. Галкин и его коллега из остропольского колхоза имени Ильича В. Б. Бушаков.

Фото М. Евстратова.



Рисунок худ. Н. Васильенко.

КАК ИСТИННЫЕ ДРУЗЬЯ

В докладе первого секретаря обкома КПСС В. Н. Игнатов на четвертом пленуме обкома дана высокая оценка помощи города асх. Как истинные друзья рабочий класс, служащие, студенты Воронежа и других городов области пришли на помощь труженикам сельского хозяйства в наиболее трудный период уборки — копки и вывозки сахарной свеклы.

Наш корреспондент обратился ко второму секретарю Воронежского городского комитета партии В. А. Полюшину с просьбой рассказать об участии воронежцев на уборке сахарной свеклы в колхозах и совхозах области, о наиболее отличившихся коллективах в этой работе.

— В текущем году горожа-

не, — сказал В. А. Полюшин, — действительно неплохо поработали на полях колхоза и совхозов, внесли свой практический вклад в борьбу тружеников села за выполнение планов и социалистических обязательств продажи государству зерна, сахарной свеклы и других продуктов земледелия. Всего за прошедшие месяцы текущего года отработано 3,6 миллиона человеко-дней. Это в два раза больше, чем в прошлом году. Особенно интенсивно велась работа на свекловичных плантациях. В октябре-ноябре за городом выезжало по 60 тысяч человек, служащих, студентов. Кроме того, из Воронежа было направлено более 1200 автомашин и тракторов, а также и другая техника, в том числе и изготов-

ленная на наших заводах во внеурочное время.

Например, на предприятиях Ленинского района за два рабочих дня (субботу и воскресенье) было изготовлено и отправлено в Аннинский район сто свекловичных колпаков.

При этом надо иметь в виду, что горожане выехали на поля при неблагоприятных погодных условиях, когда наступил холод, гололед. А ведь не секрет, что жители города все же имеют соответствующую для таких условий одежду и обувь. И все-таки люди пошли на известные жертвы, так как понимали всю сложность положения, понимали, что без помощи выращенный и очень нужный стране урожай сахарной свеклы мог оказаться под угрозой гибели. С

таким исходом не могла мириться совесть рабочего человека, знающего цену труду. Конечно, здесь надо отметить и большую разностороннюю работу наших партийных организаций среди трудящихся, сумевших донести до сердца каждого теплые слова Героя труда, секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева, сказанные им в адрес воронежских свекловодов.

— Виктор Александрович, несколько слов об особо отличившихся коллективах на уборке.

— Подвизавшееся большинство воронежцев работало добросовестно и напряженно. Об этом свидетельствуют многочисленные благодарственные письма и грамоты в адрес партийных комитетов, предприятий и организаций Воронежской области, совхозов и от руководителей районов. Например, теплое благодарственное

письмо получено Ленинским райкомом партии от Китемповского райкома КПСС и райисполкома.

Теплые слова благодарности и участия проявленного на днях пленума обкома партии. Лично на меня, например, большое впечатление произвели благодарственные слова звеновой свекловичной звена из таловского колхоза имени Докучаева А. В. Ефремовой. А в Таловском районе в основном работали комитерономы. Значит, это они своим трудом заслужили похвалу.

Высокую организованность на полях показали многие предприятия Железнодорожного, Левобережного и Центрального районов, коллективы заводов и промыслов в адрес партийных комитетов, предприятий и организаций Воронежской области, совхозов и от руководителей районов. Например, теплое благодарственное

ДЕСЯТАЯ ПЯТИЛЕТКА: ГОРИЗОНТЫ РОССИИ

ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА

Вдохновленно трудятся советские люди над выполнением исторических задач, поставленных XXV съездом КПСС. Его идеи стали могучим ускорителем социально-экономического прогресса страны. Они находят живое воплощение в замечательных делах нашего народа.

С горячим одобрением встретили трудящиеся страны решения ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР. Обширная социальная программа, провозглашенная XXV съездом партии, нашла конкретное воплощение в новом пятилетнем плане страны, который нацелен на обеспечение подъема благосостояния и культуры трудящихся «Отечественная социальная программа» десятилетия.

Отмечая в речи на Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — мы вправе сказать, что программа соответствует главной задаче пятилетия, курсу партии на неуклонный подъем уровня жизни народа.

Трудящиеся Российской Федерации, как и весь советский народ, успешно превращают в жизнь предначертания партии. Важнейшие вопросы дальнейшего развития экономики и культуры внесены на обсуждение депутатов высшего органа государственной власти республики.

В повестке дня сессии вопросы:

1. О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства РСФСР на 1976—1980 годы.
2. О Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1977 год.
3. О Государственном бюджете РСФСР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1975 год.
4. Об образовании постоянной комиссии Верховного Совета РСФСР по вопросам труда и быта женщин, охраны материнства и детства.
5. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

Первому и второму вопросам повестки дня в докладе выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана РСФСР депутат В. И. Масленников.

Представленный на рассмотрение настоящей сессии проект пятилетнего плана, составленный в полном соответствии с Основными направлениями развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, а также с народнохозяйствен-

ными планом страны, одобренными октябрьским (1976 г.) Пленумом ЦК КПСС и утвержденным пятой сессией Верховного Совета СССР девятого созыва.

Планом предусматривается динамичное и пропорциональное развитие экономики Российской Федерации на основе повышения эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства. Произведенный национальный доход за пять лет вырастет на 32,8 процента.

Объем промышленного производства увеличится на 36 процентов, в том числе производство средств производства (группа «А») — на 38 процентов. Валовая продукция сельского хозяйства в среднем годовом исчислении возрастет на 16 процентов, абсолютный прирост составит 8,7 миллиарда рублей — почти в 2 раза больше, чем в прошлой пятилетке.

Опережающими темпами намечено увеличение фонда потребления, его доля в национальном доходе возрастет с 72,8 процента в 1975 году до 74,3 процента в 1980 году. На 23 процента увеличатся реальные

доходы на душу населения. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих возрастет на 18 процентов и составит 178 рублей. Доходы колхозников от общественного хозяйства возрастут на 25,3 процента.

Для повышения жилищного уровня важное значение имеют общественные фонды потребления, выплаты и льготы населению из которых в 1980 году увеличатся в 1,3 раза.

В новом пятилетии будет осуществлен большой объем жилищного строительства. На территории РСФСР намечается построить жилье общей площадью 311 миллионов квадратных метров, что позволит улучшить жилищные условия более 32 миллионов человек. На одну треть увеличатся объем жилищного кооперативного строительства.

В более широких масштабах, чем ранее, предстоит выполнять работы по освоению и рациональному использованию природных ресурсов. На их проведение намечается направить более 7 миллиардов рублей, для на 3 миллиарда рублей больше, чем в девятой пятилетке.

(Окончание на 2-й стр.)

ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА

ИНТЕРВЬЮ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО РАКЕТНЫМИ ВОЙСКАМИ СТРАТЕГИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ ГЕНЕРАЛА АРМИИ В. ТОЛЪКО КОРРЕСПОНДЕНТУ АПН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Высокими темпами, сказал далее докладчик, будет развиваться промышленность... В развитии экономики республик...

Важным условием для обеспечения планируемого роста сельскохозяйственного производства является осуществление нацеленной программы...

Важнейшей задачей десятой и последующих пятилеток является развитие сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР...

В развитии сельского хозяйства РСФСР в 1980 году его валовой сбор должен быть доведен до 134 миллионов тонн... Для сельского хозяйства России...

С докладом о Государственном бюджете РСФСР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета за 1975 год выступил министр финансов РСФСР депутат А. А. Боровников.

Общая программа социального развития и повышения уровня жизни народа, намеченная XXV съездом КПСС...

После обсуждения осуществления курса Коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа...

Систематически увеличиваются ассигнования из бюджета на социально-культурные мероприятия. В Государственном бюджете РСФСР...

В 1977 году, сказал он, общий объем государственных бюджетов автономных республик и местных бюджетов...

Далее докладчик представил на утверждение Верховного Совета РСФСР отчет об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1975 год.

Расходы на развитие народного хозяйства республики за счет собственных средств в 1977 году на 10,8 процента.

В заключение доклада А. А. Боровников сказал: трудящиеся Российской Федерации, вместе со всем советским народом, воодушевленные решениями XXV съезда КПСС...

С докладом о выполнении бюджета, отраслевых комиссий и комитетов по делам молодежи Верховного Совета РСФСР...

В прениях выступили: второй секретарь Московского городского КПСС В. И. Маркеев, председатель Президиума Верховного Совета Якутской АССР А. Я. Овчинников...

Выступившие с большой заинтересованностью обсуждали доклад о выполнении бюджета РСФСР за 1975 год...

В заключение доклада А. А. Боровников сказал: трудящиеся Российской Федерации, вместе со всем советским народом...

В заключение доклада А. А. Боровников сказал: трудящиеся Российской Федерации, вместе со всем советским народом...

В заключение доклада А. А. Боровников сказал: трудящиеся Российской Федерации, вместе со всем советским народом...

В заключение доклада А. А. Боровников сказал: трудящиеся Российской Федерации, вместе со всем советским народом...

В заключение доклада А. А. Боровников сказал: трудящиеся Российской Федерации, вместе со всем советским народом...

Витием научной и инженерной мысли. В течение минувших лет создавались и совершенствовались ракетные комплексы...

Ныне ракетные войска имеют на своем вооружении самые современные ракеты, способные поражать зарыда колоссальной мощности и преодолевать любые расстояния...

В последние годы ракетные войска СССР вытесняют с орбиты стратегических ядерных ракет США и Великобритании...

Более 60 процентов офицеров имеют высшую инженерную подготовку, подавляющее большинство — классные специалисты, полные мастера ракетного дела...

Восхой уровень обученности и боеготовности ракетных и артиллерийских подразделений на учениях «Кавказ», «Север», «Инт-76».

— Известно, что советские войска-ракетники несут боевую службу. Что означает такая служба и чем это вызвано?

— Ракетные войска стратегического назначения постоянно совершенствуются, грозную технику учимся Родине...

Собор и политической борьбы в ЦСР, Героя Социалистического Труда А. И. Степанова...

Собор и политической борьбы в ЦСР, Героя Социалистического Труда А. И. Степанова...

Собор и политической борьбы в ЦСР, Героя Социалистического Труда А. И. Степанова...

Собор и политической борьбы в ЦСР, Героя Социалистического Труда А. И. Степанова...

Собор и политической борьбы в ЦСР, Героя Социалистического Труда А. И. Степанова...

Собор и политической борьбы в ЦСР, Героя Социалистического Труда А. И. Степанова...

Собор и политической борьбы в ЦСР, Героя Социалистического Труда А. И. Степанова...

Речь депутата тов. Н. Г. Богатирева

ЛЕВОБЕРЕЖНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 310

Товарищи депутаты! Мне, рабочему человеку, достаются большие хлопоты...

Уже сейчас можно сказать, что промышленность досрочно завершила годовую программу...

Значительных успехов добились работники сельского хозяйства. Собран рекордный урожай зерна и сахарной свеклы...

Немалый вклад в решение задач, определенных XXV съездом, вносит молодежь. Многие коллективы моего родного завода досрочно выполнили задание по изготовлению сахара...

предприятий области, в том числе и на нашем заводе, еще немало. Один из них мы видим в дальнейшем углублении...

Важно этому способствовать знания, полученные в университете. День за днем появляются в промышленности...

Темные взаимоотношения рабочих с инженерами и техниками дали возможность только в нашем цехе освоить десятки новых моделей шти...

Обсуждая документы октябрьского Пленума ЦК КПСС, в сессии Верховного Совета СССР, мы тщательно изучали, что мы способны каждый из нас, какие резервы надо привести в действие, чтобы...

первый взгляд. Дело в том, что за последние 10 лет объем перевозок на дороге увеличился на 60 процентов...

Юго-Восточная магистраль, как известно, связывает важнейшие районы страны. С ее помощью можно перевезти Черноголосского района, который в новом пятилетии получает дальнейшее развитие...

Мы просили бы Госплан СССР, Министерство путей сообщения и республиканские органы власти поддержать и рассмотреть вопрос развития и усиления Юго-Восточной железной дороги.

В заключение хочу заверить депутатов Верховного Совета, что трудящиеся Воронежской области с еще большей энергией и настойчивостью будут бороться за жизнь и процветание нашей родины...

ГАСТРОЛИ В ГРЕЦИИ

Только пять тысяч «счастливых» в амфитеатре, но и сотни артистов, которые в течение нескольких дней и ночей не смогли достать билеты...

Идею проведения гастролей Большого театра СССР в Греции выдвинул артист цирка и артист балета Николай Николаевич Греческий...

И вот наша встреча греческого зрителя с советским искусством, приехав на гастроли прославившийся МХАТ имени Г. Т. Ткаченко...

Февраль 1976 года закончился, на газете продолжают появляться сообщения о крупных событиях. Многие из них единичными в этом году...

Афина.

СЛАВА ГЕРОЯМ ПОЛЕЙ!

ВСЕ ТРУДИЛИСЬ УДАРНО

Еще в этот раз вспоминаешь те самые, октябрьские слова, сказанные Леонидом Ильичом Брежневым на октябрьском Пленуме ЦК КПСС о тружениках сельского хозяйства. «Трудно было много», — сказал он, — «затяжная зима, холодная весна, ливни во время уборки. Но люди не падали духом, трудясь героически, делали все, чтобы получить хороший урожай. И они победили!»

Да, все мы видели, что колхозники и рабочие совхозов, взяв высокие обязательства на первый год пятилетия, не брали сноров для того, чтобы слово не разошлось с делом.

И сегодня особенно хочется отметить, а бы сказал, небывалых героев, проявленных тружеников района на уборке сахарной свеклы, прошедшей в сложнейших погодных условиях. Как известно, россошанские земледельцы обязались сдать государству в нынешнем году 170 тысяч тонн сахарной свеклы, а сдать ее 190 тысяч тонн. Такого количества сахарной свеклы район еще никогда прежде не продавал государству.

Успех пришел не сам собой. Он явился результатом напряженной организаторской и воспитательной работы, которую вел районная партийная организация в соответствии с за-

дачами, поставленными XXV съездом КПСС. Пожаты планы заранее четко продуманных планов и заданий, выработанных при активном участии всех трудовых коллективов. В районе была создана четкая психологическая настрой, что выращенные сахарной свеклы стало делом не только колхозов и совхозов, но и трудящихся города Россоши.

В эту трудную и напряженную пору мы широко использовали опыт организаторской и массово-политической работы накопленный во время уборки зерновых. В 36 уборочно-транспортных отрядах оперативно действовали временные партийные и партийно-комсомольские группы, возглавлявшие социалистические соревнования и обеспечивавшие широкую его гласность. В контроле за темпами и качеством уборки и вывоза свеклы большую роль сыграли посты народного контроля и депутатские посты. Вслед за комбайнами во всех хозяйствах поощрялись сбор оставшихся корней. Появилась великая энергичная борьба с потерями на всех этапах уборочно-конвейера.

Свидетельство того, что выполнение обязательств по сдаче государству сахарной свеклы вылилось в районе во всенародное дело, явилось актив-

ное участие горожан в уборочных работах. На плантациях трудились ежедневно по 4 тысячи россошанцев — рабочие промышленных предприятий, железнодорожники, строители, учащиеся колледжей, служащие учреждений, пенсионеры. А на суботниках по сбору корней на уборочных площадях выходило до 7 тысяч горожан.

Первым в районе, к 13 октября, закончил конку и вывез свеклу социалистическое обязательство по продаже свеклы государству «Рассвет». Вслед за ним сдержали слово колхозы «Россия» и «Путь Ильича», славные государству по 70 тысяч центнеров корней. А к 25 октября все хозяйства района выполнили свои социалистические обязательства по продаже государству сахарной свеклы.

В среднем по району получено за 250 центнеров с гектара. Такого урожая мы не брали за все годы левая пятилетки! В ряде хозяйств района он еще выше. Так, в колхозе «Дружба» собрано по 335 центнеров свеклы с гектара, в колхозе «Путь Ильича» — 319, в колхозе имени XX съезда КПСС и «Россия» — по 288 центнеров.

Отдавая теперь все последние, невольно думаешь: нет таких крепостей, которые не

могли бы взять советские люди, дающие ленинской партией! Все трудились ударно — мужчины и женщины, юноши, девушки, пенсионеры и школьники. Но на всех хочется особенно отметить подлинных героев этой труднейшей уборки. Честь и слава им!

Комбайнер колхоза имени XXI партсъезда Н. И. Мозулев комбайном КС-6 убрал без потерь 129 гектаров. В колхозе «Путь Ильича» комбайнер В. Н. Кочергин и тракторист А. М. Розовский комбайном КСТ-3 убрали 88 гектаров. Механизатор И. Г. Вайдаков из колхоза «Россия» убрал 65 гектаров и вывез 234 тысячи центнеров корней. Шофер районного объединения «Сельхозтехника» В. Г. Боев на автомашине ММЗ-555 перевез на свеклопункт 1047 центнеров сахарной свеклы. Ударными темпами работали многие водители автомобильной колонны № 1501.

Завершена большая, многолетняя работа. Россошанцы сдержали свое слово, дающее Родине. Но вперед еще нужно идти. Мы стоим перед задачей по увеличению производства и заготовок сахарной свеклы. Осуществить их в последующие годы пятилетия — дело чести коммуни-

стов, всех тружеников района. Используя имеющийся опыт, райком партии сосредоточивает внимание на том, чтобы в дальнейшем совершенствовать организаторскую и политическую работу в первичных партийных организациях, их низовых ячейках с целью мобилизации тружеников села на борьбу за получение еще более высоких, устойчивых урожаев зерновых и технических культур.

Во всех трудовых коллективах района в эти дни развернута широкая разъяснительная работа по материалам октябрьского Пленума ЦК КПСС и IV сессии Верховного Совета СССР. На митингах и собраниях трудящиеся единодушно одобряют решения Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, положения и выводы, содержащиеся в решении Пленума ЦК Генерального секретаря ЦК КПСС товарища И. И. Брежнева.

Партийные организации, коммунисты, все трудящиеся района воспринимает эти исторические документы как боевую программу действий в борьбе за превращение в жизнь решений XXV съезда КПСС, за успешное выполнение заданий десятой пятилетки.

В. СТРИГИН,
первый секретарь
Россошанского района
КПСС.



УСПЕХ ДОСТАЛСЯ НЕЛЕГКО

Нам колхоз «Россия» в числе первых в Павловском районе выполнил повышенные социалистические обязательства по сдаче сахарной свеклы государству. Вместо 91 тысячи центнеров сладких корней их вывезли без малого 100 тысяч. Этот результат нам радует. План заготовки свеклы, который равен 69 тысячам центнеров, таким образом перевыполнен в полтора раза!

В общий успех внесли много труда механизаторы колхоза, которые в основном собрали по 230 центнеров и хотя окончательного и точного подсчета в урожайности не

произвели, так как заканчиваем переуплотнение участков, знаем, что обязательства мы выполнили. У нас в коллективе с гектара собрано по 238 центнеров корней.

Нелегко достался нам успех. В уборку мешали дожди, сильный заморозок, который требовал усилий, и работала, не считаясь с отходом.

Конку плантации (поставили закреплен специальный машинный комплекс, в который входят БМ-6 и КС-6. Отдалили их так, что они не простаивали.

Конку свеклы вели раздельно. Слева срезаешь ботва затем велась подпахивка корней.

Каждый знал свои обязанности. Работая на БМ-6 Г. И. Крикунов так отдалил узлы и так внимательно следил за срезами, что отстка корней после вспашки не потребовалась. Крепко поработали на отгужке корней Д. Я. Ляшенко, В. И. Колтунов и другие.

Работая дружно, мы убрала свеклу не только на всей плантации, но и помогли соседям в совхозе-техникуме убрать 32 гектара.

Виктор ЛЯШЕНКО,
звеньевой колхозно-механизированного звена колхоза «Россия»
Павловского района.

На снимке: Виктор Ляшенко. Фото М. Евстратова.



НЕ БРОСАЕТ БАРАНКУ ШОФЕР

За руль автомобиля Василий Погребняков сел перед самой войной, после десятилетия. Не успел еще привыкнуть к делу, как пришла повестка из военкомата. Гранула великая ратная страдала.

Попал восемнадцатилетний парень в самое его горнило. Не одну тысячу верст прошагал с боями. Вернулся домой израненный, с медалью «За отвагу» на проселенной гимнастерке.

Недолго отдался солдат. Снова сел за руль. И снова — дороги, дороги...

Вот уже тридцать три года работает он в автоколхозе № 1746. Здесь Василий Афанасьевич стал коммунистом, Героем Социалистического Труда, бригадиром.

Возглавляет он коллектив, в котором — 21 водитель. 14 из них вылет большегрузные автопоезда. И сам бригадир — за рулем грузовика с прицепом. Считает, что лучший при-

ем руководстве — личный пример. А пример этот и априори достоин подражания.

В нынешнем году Василий Афанасьевич перевез 1000 тонн зерна и 1503 тонны сахарной свеклы. 17 августа завершил личный план грузопробежки. Досрочно выполнил свои годовые планы А. П. Кочергина, И. Ф. Науменко, С. И. Пискунов, А. Л. Кварткович.

За сезон бригада перевезла 11 тысяч тонн зерна при обязательстве 10 тысяч тонн и 14,7 тысячи тонн сахарной свеклы вместо намеченных 12,1 тысячи тонн.

Недавно постановлением коллегии Министерства автомобильного транспорта РСФСР и ЦК отраслевого профсоюза бригада В. А. Погребнякова награждена почетной грамотой. В. ДОБРЫДЕН.

На рисунке: В. А. Погребняков.
Худ. М. Лопатин.

цпм руководства — личный пример. А пример этот и априори достоин подражания.

В нынешнем году Василий Афанасьевич перевез 1000 тонн зерна и 1503 тонны сахарной свеклы. 17 августа завершил личный план грузопробежки. Досрочно выполнил свои годовые планы А. П. Кочергина, И. Ф. Науменко, С. И. Пискунов, А. Л. Кварткович.

За сезон бригада перевезла 11 тысяч тонн зерна при обязательстве 10 тысяч тонн и 14,7 тысячи тонн сахарной свеклы вместо намеченных 12,1 тысячи тонн.

Недавно постановлением коллегии Министерства автомобильного транспорта РСФСР и ЦК отраслевого профсоюза бригада В. А. Погребнякова награждена почетной грамотой. В. ДОБРЫДЕН.

На рисунке: В. А. Погребняков.
Худ. М. Лопатин.

СЛОВО УЧАСТНИКАМ СТРАДЫ

Большую победу одержали свекловодцы области. Выполнен народнохозяйственный план по продаже сладких корней государству. О том, какой вклад внесли в общую трудовую победу их коллективы, товарищи по работе, они сами рассказывают:

У СЕБЯ И У СОСЕДЕЙ

А. ШИПИЛОВ,
звеньевой свекловодческого звена имени Ленина Терновского района

ДНЕМ И НОЧЬЮ

М. ЗОЛУТХИН,
секретарь парторганизации колхоза имени Ленина Острогожского района

О нынешней уборке вспоминать мы будем долго. Я не первый год работаю механизатором, но такой трудной страды не видел. Но тем отдалой победы. Натеревшись трудностями, мы закончили конку корней на всей площади и отварили их государству около 40 тысяч центнеров. Мне всего выкололо корни с площадью 91 гектар. Всего на 18 гектаров отдало от нас зерно, возглавленное опытным механизатором, партером по социалистическому соревнованию В. Ф. Савенковым.

«Не оставил ни одного корня на гектаре!» — под таким девизом проходила в нашем хозяйстве уборка первой технической культуры. Поэтому на всей площади развернулись переувлажнен и повторный побор корней.

Ами с В. Ф. Савенковым перевели свои уборочные аргументы на плантации соседнего колхоза «Братковский», с которым сравниваем. День выполнения народнохозяйственного плана по продаже свеклы государству встретили вместе с механизаторами «Братковского». Ради, что наша позиция оказалась очень своевременной.

В нашем земледельческом деле иначе нельзя: требуется помощь соседю — обязательно помоги. И он ответит тем же.

Урожайность в зачетном весе составила 263 центнера с гектара. Хорошо поработали оба наших звена, которые возглавляют Иван Афанасьевич Шевченко и Семен Васильевич Шматов. Средн комбайнером одно из первых мест занял Николай Васильевич Пичулин. Он комбайном КСТ-3 убрал свеклу с 84 гектаров. Второе место — за Николаем Ивановичем Помогаловым. Его результат — 78 гектаров.

Что помогло нам своевременно справиться с планом и обязательствами? Опыта у механизаторов, колхозников, всех жителей села. Когда в октябре вывезли урожай, морозы пришлось работать и ночью. Это позволило значительно сократить сроки конки.

Огромную помощь оказали нам работники других подразделений колхоза — счетные работники, свободные от смены животноводы, пенсионеры, а также трудящиеся Острогожска.

ВСЕ, КАК ОДИН

А. ЖУКОВСКАЯ,
секвоячица колхоза «40 лет Октября» Богучарского района

— И НАШ ВКЛАД

Т. ЕРЕМИН,
водитель Горьковского автобуса

В нашей стране стала законной чертой советских людей взаимовыручка, помощь друг другу. И когда бы кто-то из нас ни было трудно, мы обязательно поможем справиться.

В этом году нелегко пришлось воронежским свекловодам. Страна ждала от них как можно больше. И в каждом хозяйстве они вывели свой опыт и старание, они вывели неплохой урожай сахарной свеклы. На помощь воронежцам прибыли автомашины из других областей. Группы водителей нашей области были командированы в колхоз «50 лет Октября» Верхнехавского района. С первого дня мы почувствовали с каким трудовым энтузиазмом, несмотря на дожди, ветер и заморозки, работают на плантациях люди. Механизаторы, свекловодчицы, рабочие и служащие из города делали все для того, чтобы не оставить ни одного сладкого корня в земле. Этот помы сразу захватил каждого из нас.

Все мы не считаемся со временем, стараемся работать без помех и простоев, чтобы вывезти на государственные приемные пункты быстрее как можно больше корней. С первого дня систематически переувлажняют дневные задания наши водители В. И. Алексеев, В. К. Виктор, Н. В. Растрогов и другие. Я на своем безотказном ЗИЛ-555 перевез еще свыше 800 тонн сахарной свеклы.

Как свой большой успех восприняли мы весь о том, что воронежцы выполнили народнохозяйственный план вывоза сахарной свеклы.

ВСЕ, КАК ОДИН

А. ЖУКОВСКАЯ,
секвоячица колхоза «40 лет Октября» Богучарского района

— И НАШ ВКЛАД

Т. ЕРЕМИН,
водитель Горьковского автобуса

В нашей стране стала законной чертой советских людей взаимовыручка, помощь друг другу. И когда бы кто-то из нас ни было трудно, мы обязательно поможем справиться.

В этом году нелегко пришлось воронежским свекловодам. Страна ждала от них как можно больше. И в каждом хозяйстве они вывели свой опыт и старание, они вывели неплохой урожай сахарной свеклы. На помощь воронежцам прибыли автомашины из других областей. Группы водителей нашей области были командированы в колхоз «50 лет Октября» Верхнехавского района. С первого дня мы почувствовали с каким трудовым энтузиазмом, несмотря на дожди, ветер и заморозки, работают на плантациях люди. Механизаторы, свекловодчицы, рабочие и служащие из города делали все для того, чтобы не оставить ни одного сладкого корня в земле. Этот помы сразу захватил каждого из нас.

Все мы не считаемся со временем, стараемся работать без помех и простоев, чтобы вывезти на государственные приемные пункты быстрее как можно больше корней. С первого дня систематически переувлажняют дневные задания наши водители В. И. Алексеев, В. К. Виктор, Н. В. Растрогов и другие. Я на своем безотказном ЗИЛ-555 перевез еще свыше 800 тонн сахарной свеклы.

Как свой большой успех восприняли мы весь о том, что воронежцы выполнили народнохозяйственный план вывоза сахарной свеклы.

В СОЮЗЕ С НАУКОЙ

Площадки колхоза «13-я годовщина Октября» Нижнедевицкого района настойчиво борются за повышение эффективности сельскохозяйственного производства, стремясь использовать каждый гектар земли. В нынешнем году труженики колхоза получили хороший урожай сахарной свеклы и перевыполнили повышенные социалистические обязательства по сдаче сладких корней государству. Зерновых культур собрано на круг по 40,4 центнера.

В этом большую помощь оказали колхозу ученые Воронежского сельскохозяйственного института и Всероссийского научно-исследовательского института сахарной свеклы и сахара.

Нам корреспондент областного пресс-аттешей колхоза П. С. Иванюшкин и попросил его рассказать о совместных исследованиях ученых в области борьбы за повышение культуры земледелия. Вот что он сообщил:

Пятилетний план нашего колхоза предусматривает значительное увеличение производства и заготовок сахарной свеклы. Чтобы справиться с поставленной задачей, нам необходимо не только расширять посевы этой технической культуры, но и главным образом, повысить урожайность. А добиться этого можно только на основе достижений науки и передовой практики.

На помощь колхозу пришли кандидаты сельскохозяйственных наук из Всероссийского научно-исследовательского института сахарной свеклы и сахара В. М. Свиридов, кандидат сельскохозяйственных на-

уч Воронежского СХИ В. В. Васильенко, аспирант В. В. Труфанов и другие. Они не раз консультировали свекловодцев и о том, как размещать посевы и как использовать гербициды, минеральные удобрения. Под их руководством механизаторы с осени стали готовить почву под урожай сахарной свеклы. Провели двукратное глубокое вспашку, а затем, чтобы сбалансировать сорняки, пустили тяжелые тракторные бороны. По совету ученых колхозники под пахоту в комплексе внесли в почву азотные, фосфорные и калийные удобрения. Предварительно работники Воронежской агрохимлаборатории сделали анализ почвы и определили потребности в тех или иных питательных веществах.

Со вспашкой не спешили, ожидая прорастания сорняков. Примерно через две недели появились осот, сурепка, выюнок и другие сорные растения. Против них применили отравляющие гербициды (аминный соль) из расчета четыре килограмма на гектар. Через шесть дней, когда корни сорняков были поражены, провели глубокую вспашку под сахарную свеклу.

Основной путем культивации тщательно вырвали развальные бороны. Весь этот комплекс работ, выполненный под руководством ученых, позволил заложить прочную основу будущего урожая.

У нас было создано три звена по посадке сахарной свеклы. Возглавили их опытные механизаторы — свекловодцы Николай Арсентьевич Елфимов, Николай Федорович Неваев и Николай Игнатьевич Борисов. Заболаговремено и

хорошо подготовили семена, все необходимую технику. Ранней весной проводили двукратную вспашку с применением гоняли, что позволило вырывать почву.

Культиваторами с одновременным внесением гербицида трихлорэтанат натрия — в разворочном виде по десять килограмм на гектар, сажали сахарную свеклу односторонними семенами «Ятешковский» и гибридом «Франковский-ятешковский». Прикатали почву кочкатыми катками. Все это позволило получить равномерные и дружные всходы.

Названные выше работники факультета механизации и электрификации Воронежского СХИ В. В. Васильенко и В. В. Труфанов помогли инженерной службе колхоза своевременно подготовить культиваторы с переживателями, что дало возможность совместить сразу две операции — паровую и переживание. На погонном метре после этого осталось по шесть растений.

Таким образом, формирование густоты насаждений сахарной свеклы мы провели быстро и качественно, с минимальными затратами ручного труда. Ведь нагрузка на свекловодчицу составляет у нас 12 гектаров.

Дружно и организованно проходила уборка корней. Не было простоев на конке, счетке и транспортировке свеклы. С каждого из 400 гектаров мы собрали по 276 центнеров корней в звене Н. А. Евфимов и Н. Ф. Неваева получила по 330—332 центнера. Колхоз по праву государству 98 тысяч центнеров сахарной свеклы при обязательстве 96 тысяч центнеров.

Урожай сахарной свеклы первого года десятилетия... Уже многие тысячи тонн выработано из него сахара, отправленного в различные уголки страны. Заканчивается вывозка свеклы с полей. Но заводы долго еще будут перерабатывать урожай.

Фото В. Майорова.

МИ МИНУТЫ ПРОСТОЯ

Новый сезон на Эртильском сахарном заводе начался 16 сентября. С этих пор предприятие работает ритмично. Это дало возможность уже выработать 20 372 тонны сахара, процент выхода которого составил 12,37 процента. Корреспондент «Коммуны» обратился к директору завода В. И. Белодуцкому и попросил его рассказать о том, как работают труженики завода в эти дни.

К новому сезону сахарозаготовки мы готовились как никогда тщательно, основательно. В ремонтный период было проведено много организационно-технических мероприятий, направленных на увеличение производительности труда, улучшение качества продукции, снижение потерь, механизацию трудоемких процессов. На заводе был смонтирован новый котел для выработки пара, введена в строй мощная турбина, что повысило энергообеспеченность предприятия. Были выполнены и другие, намеченные планом.

Большую массово-политическую работу среди тружеников провели и партийные бюро. Словом, в новом сезоне были хорошо подготовлены и люди и техника. Все это дало положительные результаты. Сейчас четко технологический процесс. Достижениями высоких производственных результатов способствует широко развернутое социалистическое соревнование, которое возглавляет смена Александр Маркович Дроздов. Здесь — высокая организация труда, люди умеют привести в действие все имеющиеся резервы. Сейчас смена переработала на 1200 тонн свеклы больше, чем другие, соревнующиеся с ней.

Добрые слова хочется сказать и в адрес свекловодцев, чью продукцию мы получаем. Несмотря на трудные погодные условия, на завод, как правило, приходит свекла высоких кондиций.



